

БОРЬБА

Орган Т-Станского райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся Горьковской области

№ 116 (2600)

Выходит три раза в неделю

Цена 5 коп.

Год издания 11-й

НОЯБРЬ

1

Воскресенье
1942 год

Т-Стан, Горьковской
области

Лозунги ЦК ВКП(б) к 25-й годовщине Великой Октябрьской Социалистической Революции

1. Да здравствует 25-я годовщина Великой Октябрьской Социалистической Революции, свергнувшей власть империалистов в нашей стране и провозгласившей мир между народами всего мира!

2. Долой немецко-фашистских захватчиков, кровавых поработителей народов Европы, заглыхих врагов свободолюбивых народов всего мира!

3. Трудящиеся Советского Союза! За 25 лет советской власти вы создали могучую социалистическую индустриальную и колхозную державу. Всеми силами защищайте плоды своего многолетнего труда!

4. Товарищи краснормейцы, краснофлотцы и командиры, партизаны и партизанки! Не щадя своей жизни, защищайте завоевания Великой Октябрьской Социалистической Революции, свободу, честь и независимость нашей родины! Беспощадно уничтожайте гитлеровских разбойников!

5. Рабочие и крестьяне, советская интеллигенция! Враг хочет захватить наши земли, превратить нас в рабов немецких баронов. Отстоим свою родину! Все силы народа — на разгром ненавистного врага!

6. Привет народам Европы, борющимся против гитлеровского империализма! Патриоты европейских стран, поднимайтесь на борьбу за свое освобождение от фашистского ига! Свергните гитлеровскую тиранию! Да здравствует освобождение Европы от гитлеровских людоедов!

7. Братья угнетенные славяне! Поднимайтесь на спасительную народную войну против гитлеровских империалистов — смертных врагов славянства! Да здравствует боевое единство славянских народов!

8. Да здравствует боевой союз вооруженных сил Советского Союза, Великобритании, Соединенных Штатов Америки и других свободолюбивых народов, ведущих справедливую освободительную войну против немецко-итальянского разбойниччьего империализма!

9. Долой кровавую клику гитлеровских правителей и их пособником! К сурому ответу организаторов чудовищных злодействий и кровавых преступлений против народов Советского Союза и всех оккупированных стран Европы!

10. За советскую отчизну идут в бой сыны всех народов Советского Союза. Да здравствует Красная Армия — армия братства и дружбы народов СССР!

11. Славные защитники Сталинграда! С вами весь советский народ. Бейтесь до последней капли крови, беспощадно громите, отбрасывайте и истребляйте вражеские полчища! Да здравствуют геройские защитники Сталинграда!

12. Пламенный привет геройским защитникам Ленинграда! Да здравствуют ленинградцы, славные патриоты и патриотки нашей родины!

13. Доблестные защитники Кавказа! Отстаивайте каждую пядь родной земли, громите ненавистного врага! Да здравствуют свободолюбивые народы Кавказа!

14. Воины Красной Армии! Строгайший порядок и железная дисциплина — залог нашей победы над врагом. Всемерно крепите дисциплину и порядок в нашей армии!

15. Воины Красной Армии! Беспощадно мстите немецко-фашистским мерзавцам за разграбление и разорение наших городов и сел, за насилия над женщинами и детьми, за смерть советских людей! Кровь за кровь! Смерть за смерть!

16. Пехотинцы Красной Армии! Стойко защищайте каждую пядь родной земли! Уничтожайте живую силу и технику врага! Очищайте советскую землю от немецко-фашистских захватчиков! Да здравствуют советские пехотинцы!

17. Артиллеристы и минометчики Красной Армии! Могучими огневыми ударами уничтожайте живую силу и технику врага! Да здравствуют советские артиллеристы и минометчики!

18. Советские летчики — соколы нашей родины! Беспощадно и смело громите врага в воздухе и на земле! Да здравствуют советские летчики!

19. Танкисты Красной Армии! Смело уничтожайте врага! Уничтожайте силу нашей пехоты в обороне, помогайте нашей пехоте в наступлении! Да здравствуют советские танкисты!

20. Кавалеристы Красной Армии! Доблестные казаки Дона, Кубани и Терека! Смело и решительно врубайтесь во вражеские войска! Уничтожайте немецко-фашистскую нечисть! Да здравствуют советские конники!

21. Краснофлотцы и командиры Военно-Морского Флота! Сильные удары по врагу! Громите вражеские корабли и транспорты, беспощадно истребляйте гитлеровских захватчиков! Да здравствуют советские моряки!

22. Слава Героям Советского Союза и Героям Социалистического труда — лучшим сыновам нашей родины!

23. Гвардейцы Красной Армии и Военно-Морского Флота! С честью несите славные гвардейские знамена! Будьте примером доблести и отваги, дисциплины и стойкости в борьбе с врагом! Да здравствует советская гвардия!

24. Воины Красной Армии! Изучайте свое оружие в совершенстве, становитесь мастерами своего дела, бейте в упор немецко-фашистских захватчиков до гнезда их истребления!

25. Командиры Красной Армии! Неустанно повышайте боевую выучку воинских частей в соединениях, крепите дисциплину и единодушие, изучайте в совершенстве дело взаимодействия родов войск, становитесь мастерами военного искусства!

Рабочие и крестьяне, советская интелигенция! Враг хочет захватить наши земли, превратить нас в рабов немецких баронов. Отстоим свою родину! Все силы народа — на разгром ненавистного врага!

(Из лозунгов ЦК ВКП(б)).

От Советского Информбюро

Вечернее сообщение 28 октября

В течение 28 октября ваши войска вели бой с противником в районе Сталинграда, северо-восточнее Туапсе и в районе Нальчик. На других фронтах никаких изменений не произошло.

◆ За 27 октября нашей авиацией на различных участках фронта уничтожено 6 немецких танков и бронемашин, до 20 автомашин с войсками и грузами, взорван железнодорожный эшелон с боеприпасами, подавлен огонь 6 артиллерийских батарей, рассеяно и частью уничтожено до батальона пехоты противника.

◆ В районе Сталинграда наши войска вели упорные бои с пехотой и танками противника. В районе заводов немецкая пехота и танки при поддержке авиации неоднократно атаковали наши опорные пункты. Наши бойцы отбили атаки гитлеровцев. Лишь на одном участке противнику удалось продвинуться на 100—200 метров. Рота немецкой мотопехоты ворвалась на юго-западную окраину одного из заводов и здесь была полностью уничтожена. В результате боев противник понес большие потери. Только артиллерийско-минометным огнем и действиями нашей авиации уничтожено 12 рот немецкой пехоты, до 30 танков, 90 автомашин, подавлен огонь 17 минометных и 18 артиллерийских батарей. Наши летчики и зенитчики сбили 15 немецких самолетов.

◆ Северо-западнее Сталинграда, в районе населенного пункта, занятого на двух вахт частью, противник снова предпринял восемь атак. Наши бойцы удержали свои позиции и истребили до 500 румынских солдат и офицеров. Артиллеристы подразделения тов. Туманова уничтожили вражескую минометную батарею и до 60 гитлеровцев. Снайперы Н-ской части за три дня истребили свыше 200 немецких солдат и офицеров.

◆ Северо-восточнее Туапсе противник, подтянув подкрепления, предорвал атаку на одну из высот. Наши бойцы в течение дня сдерживали натиск немцев, изматывали их, а затем перешли в контратаку. В результате боя уничтожено свыше 200 гитлеровцев. Пулемет

наши, 150 кг гороху, 20 кг мяса и 30 кг капусты.

Колхозы и колхозники всего района должны последовать примеру колхозников колхоза «Луч Октября» и в ближайшие дни послать подарки славным защитникам города Ленина. И. Адушев.

Пошли подарки героическому населению города Ленина

31 октября колхоз «Луч Октября» первым в районе отправил подарки для героических защитников города Ленина.

В подарок к 25-й годовщине Великой Октябрьской Социалистической Революции колхозники посыпали 150 кг пшеничной

Агитационную работу на уровень военных задач

Вина советского народа с немецкими захватчиками повысила роль и ответственность партийных организаций, потребовала коренного усиления агитационной работы среди масс.

Партийные организации должны использовать все методы и формы агитации с тем, чтобы агитация была подлинно большевистской, более убедительной и доходчивой, чтобы большевистское слово доходило до сознания трудящихся и воспитывало в них беспредельную преданность родине.

Агитатор, партийный и беспартийный, должен своевременно, правдиво разъяснять массам ход событий на фронтах отечественной войны, отвечать на все интересующие вопросы и вместе с этим быть боевым организатором героических дел в выполнении хозяйствственно-политических задач, стоящих перед колхозами и сельсоветами.

Агитатор в военное время — это самый смелый, инициативный политический боец тыла. Поэтому ответственность партийных организаций за воспитание агитаторов неизмеримо возрастла.

Однако, отдельные парторганизации как Т-Талызинская, Шемаринская этого до сих пор не поняли и агитаторами не руководят. Т-Талызинская парторганизация (секретарь т. Боженова) и руководитель агитколлектива тов. Садаев) в течение 3-х месяцев ни одного раза агитаторов не созывали и работу их не контролировали.

Тов. Садаев до сих пор многих агитаторов не знает, а секретарь первичной парторганизации тов. Боженова не потребовала от руководителя агитколлектива перестройки работы, по руководству агитколлектива, на военный лад.

Совершенно не случайно, что все колхозы Т-Талызинского сельсовета являются отстающими в районе в выполнении хозяйственно-политических задач, а следовательно не оказывают достаточную помощь фронту в разгроме врага.

Задача партийных организаций и руководителей агитколлектиков состоит в том, чтобы усилить агитацию на селе, систематически повести работу по повышению идеино-политического уровня агитаторов.

Т. Ф. Шмакалов.

Плохое качество зайби

Колхоз «Искра» не может похвастаться большим количеством поднятой заяби. Однако и то, что поднято, желает много лучшего. Качество заяби из рук вон плохое.

Одно, что заяби пашут мелко на глубину 6—8 сантиметров, вместе с этим допускают большие огрыхи. По такой заяби сеять весной без перепашки невозможно. Следовательно напрасно затрачивается время, тягло, работают люди, если весной снова надо

Выполнить взятые обязательства

Включаясь в предоктабрьское социалистическое соревнование колхозы один из пунктов своих обязательств брались рассчитаться не менее как на 80 процентов по тресте конопли. Исполком райсовета одобрил это обязательство и потребовал от правлений колхозов точного выполнения.

Прошло порядочное время с момента развертывания предоктабрьского соревнования, однако не все колхозы честно выполняют свое обязательство. Только колхозы «Прогресс», «Первые шаги», «Красный проектор» и «Правда» добиваются выполнения обязательства. Сдали тресты от 70 до 100 и больше центнеров. Большинство же колхозов к сдаче не приступили.

Только не большевистским отношением к выполнению взятых обязательств, можно обяснить несдачу тресты колхозами «Луч Октября», «Большевик». Конопля давно выбрана и обмолочена. В колхозе «Луч Октября» есть треста и столовая и моченая, тем не менее на пеньковозавод не отправлена.

Да и вообще по району нет не выбранной конопли и все же исключительно медленно поступает треста на пеньковозавод. Колхозы им. Карла Маркса, им.

Каждый председатель колхоза, бригадир полеводческой бригады должны чувствовать себя в тылу, как на фронте. Дан приказ — выполни, дал слово — сделай. Н. Байков.

Варварское отношение

к животноводству

По государственному плану развития животноводства колхоз им. Молотова должен иметь 75 голов крупного рогатого скота. В настоящее время имеется 55 голов. Вместо большевистской заботы о развитии животноводства, председатель колхоза Бородавина стал на преступный путь уничтожения скота. Только в августе по распоряжению Бородавина были забиты совершенно здоровые 3 дойные коровы.

В постановлении ЦК ВКП(б) и СНК СССР о мерах сохранения молодняка и увеличения поголовья скота было сказано, что скот колхозы могут забивать только вынужденно и только с разрешения райземотдела. Здесь же никакого разрешения не добиваются, а взяли первую, попавшую под руку. Райзо, как орган ответственный за развитие животноводства в районе, не контролирует забой скота.

Сейчас, когда колхозы района покупают молодняк крупного

рогатого скота на рынке, контрактуют у колхозников, в колхозе им. Молотова о пополнении фермы и не думают. Помещение МТФ к зиме не подготовлено, хотя стойловый период начнется очень скоро.

Еще хуже дело с конским поголовьем. Лошади стоят в разрушенном дворе. Кругом в дождь льет, и дует ветер. Все лошади до невозможности истощены и половина с побитыми спинами и плечами. Больше десятка лошадей невозможно использовать ни на каких работах.

Скот в колхозе полностью обезличен. Даже кормуха меняется каждую неделю. В результате частой смены кормухов уже 5 кормяток забортировались.

Недалеко от колхоза находится ветпункт, где фельдшером работает Анохин. Был в колхозе ветврач Сюткин, но и после его пребывания в колхозе в животноводстве нет никаких улучшений.

Колхоз им. Молотова мог бы быть передовым по развитию животноводства. Наличие больших луговых угодий создает прочную кормовую базу, но, благодаря варварскому отношению к животноводству, этот колхоз один из отстающих в районе.

Немалая вина в плохом состоянии животноводства лежит на председателе колхоза Бородавина, которым, надо полагать, занимается райзо и прокуратура района. Степанова.

Отв. редактор
ПЕТРУШКИН Н. Ф.

